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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS 1 

(CONCAM) DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E 2 

TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, CAMPUS BRAGANÇA PAULISTA 3 

(14/06/2018).  4 

Ao décimo-quarto dia do mês de junho de dois mil e dezoito, na sala B510 do campus 5 

Bragança Paulista, realizou-se a reunião do Conselho de Campus, sob a presidência do diretor 6 

João Roberto Moro, e com a presença dos conselheiros: Adriano Henriques Machado, Edmir 7 

Louis Bruno Cruz, Fabiana Natália Macedo de Camargo, Francisly Vila Nova Piovani, Iara 8 

Leme Russo Cury, João Júnior Marques de Lima, Luciano Guimarães Mendes, Samara Valdo 9 

de Oliveira.   10 

Abertura: Às quatorze horas e quarenta minutos, o presidente deu inicio à sessão. 11 

Expediente: Inicialmente foi apresentada a ata da reunião anterior (Ordinária de 17 de maio de 12 

2018) para assinatura e aprovação por parte dos conselheiros. A ata foi aprovada. 13 

Tomada de posse do conselheiro suplente representante da sociedade civil, representantes da 14 

APEOESP: Altair Carlos Barbosa. O mesmo não estava presente, então deverá tomar posse na 15 

próxima reunião.  16 

Sorteio dos inscritos para representante dos alunos egressos ou pais de alunos. Houve uma 17 

inscrição de pai de aluno, o Professor Galhardo, que estava presente. Contudo, este não pode 18 

participar do processo, visto que possui vínculo com outro segmento representativo, no caso 19 

docente, e isso invalida sua candidatura segundo o regulamento do CONCAM. 20 

Portanto, segue essa vaga em aberto. O secretário Alexandre pergunta se o processo será 21 

reaberto para egresso e para pai de aluno. Foi consenso entre os conselheiros voltar a chamar 22 

ambos. Como no regulamento há uma precedência do egresso, então caso haja um egresso e 23 

um pai de aluno, o primeiro será titular e o outro será suplente. 24 

Ordem do dia: O presidente fez a leitura da pauta da reunião: (i)Apreciação de alteração Ad 25 

Referendum dos calendários e (ii)Informes 26 

Primeiro ponto, deliberação Ad Referendum. Foi feita uma alteração via Deliberação Ad 27 

Referendum pelo Presidente, por causa da urgência da questão, não havendo tempo hábil para 28 

se convocar uma reunião extraordinária. Foram alteradas três datas, referente a dias que 29 

precisavam ser repostos em virtude da paralisação dos caminhoneiros e em virtude dos dias de 30 

jogos da Seleção Brasileira na Copa do Mundo. A alteração no calendário dos cursos técnicos 31 

Concomitantes ou Subsequentes consiste na inclusão de mais três sábados letivos: Dias 09/06, 32 

23/06, e 30/06. A alteração no calendário dos cursos técnicos Integrados ao Ensino Médio 33 

consiste na inclusão de mais três sábados letivos: Dias 09/06, 30/06, e 07/07, e alteração do 34 

término do semestre para esta última data. Votação: Todos votaram a favor do Ad 35 

Referendum. Apreciação favorável. 36 

Segundo ponto de pauta: Informes.  37 

O presidente apresentou o ofício do Ministério do Planejamento, sobre o expediente em dias 38 

de jogos do Brasil na Copa do Mundo. O ofício não prevê expediente à noite em dias que haja 39 

jogo no período da tarde, o que complica bastante nossa situação de calendário do semestre. 40 

João Moro como diretor, levou essa questão aos coordenadores, que optaram por seguir a 41 

resolução do MPOG. Professor Luciano gostaria de deixar registrado sua posição contrária, e 42 

gostaria que isso fosse votado. Fabiana ressaltou as implicações jurídicas de não se seguir essa 43 

resolução. Professor Galhardo pede a palavra, e ressalta detalhes da resolução. O 44 
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entendimento entre os docentes do núcleo de matemática, foi que essa resolução tem poder 45 

similar ao da presidência. Portanto, o menor impacto será obedecer à resolução. Professor 46 

Adriano considera que a reitoria seria a única que teria força para fazer um posicionamento 47 

contrário. Luciano pergunta se poderá haver Campus que não siga? Sim, mas por conta e 48 

risco. João Moro disse que faremos um comunicado oficial que vamos seguir o MPOG 49 

Próximo informe: Conforme havia sido mencionado na reunião anterior, João trouxe um 50 

oficio da SETEC, sobre a reordenação da Rede Federal, para apreciação dos conselheiros. 51 

Importante o conhecimento dos termos do pronunciamento oficial da SETEC, que é fruto de 52 

um estudo criterioso, até para se evitar alguns boatos recentes referentes a divisões.  53 

Próximo informe: Referente à incubadora de empresas a ser implementada na unidade dois, 54 

prédio do bairro Penha. O processo esta em andamento em vias de ser concluído. Está na 55 

reitoria. Espera-se que no segundo semestre já esteja bastante encaminhado. 56 

Outro informe: O Reitor do IFSP esteve em Portugal. Existe um acordo de intercâmbio 57 

cultural entre as Braganças (de Portugal, de São Paulo, e do Pará), e haverá uma reativação 58 

desse acordo, o que pode nos internacionalizar um pouco mais, em adição ao nosso acordo da 59 

sala CIMNE. Acordos culturais passam por muitos aspectos, inclusive o educacional. 60 

Último informe: Sobre o Campus e o planejamento estratégico. O Presidente reportou que 61 

vamos conseguir adquirir vinte projetores multimídia. E também computadores, a ideia inicial 62 

é que venham oitenta. Luciano perguntou da expectativa de data. João Moro estima em final 63 

de agosto. Fabiana lembrou que a empresa pode entregar fora do prazo e até existe o risco de 64 

a empresa não entregar. Outra coisa, existe uma SRP para a construção de  quadra 65 

poliesportiva. A contrapartida do Campus é a terraplanagem. Para o próximo semestre, 66 

também esta prevista a abertura de novas salas. Isso está sendo avaliado. Outras idéias que já 67 

surgiram para o planejamento estratégico foram, entre outras: paisagismo, fanfarra, jogos. 68 

Fabiana e Samara comentaram, que a fanfarra das escolas estaduais tem custeio privado. A 69 

fanfarra inicialmente atendia apenas à escola Alegretti, e hoje atende a outras escolas. João 70 

Moro pede aos conselheiros que consultem os colegas de seus respectivos segmentos sobre 71 

essas e outras idéias para o planejamento estratégico. 72 

Luciano pontua que precisávamos de materiais e subsídios para participação em feiras, pelo 73 

menos o mínimo necessário. Fabiana lembrou que isso pode ser feito por um processo de 74 

compra. João Moro concorda a necessidade de termos uma estrutura de qualidade para nos 75 

apresentarmos. Mas ressalta nossa dificuldade para comprar essas coisas. Francisly sugere que 76 

possamos adquirir a matéria prima e fabricar a estrutura nós mesmos, já que temos 77 

maquinário. Isso seria parte de nosso marketing. Galhardo lembrou que ha tempos atrás 78 

precisou fazer sólidos de revolução, e conseguiu doação de madeiras. João comentou que isso 79 

pode ser atividade a ser feita pelos alunos, Alexandre, como coordenador de curso, concordou 80 

em levar isso aos professores do curso, para ser feito ao longo do segundo semestre. Luciano 81 

ressaltou que também existe a necessidade de suprir algumas coisas a mais curto prazo. 82 

João comentou que é muito bom que já estejamos pensando no futuro, resolvidas as questões 83 

pontuais da mudança. 84 

Francisly tem outra sugestão, alem do grupo de fanfarra, um grupo de escoteiros. João Moro 85 

lembrou da iniciativa da Fabiana, de uma integração maior entre o bairro e a instituição. Estão 86 

estreitando laços com um grupo que fornece atividades com a comunidade. Também há 87 

possibilidade com uma parceria com a saúde do município. Samara lembrou que Bragança 88 

tem um espaço do adolescente. Outra sugestão é um festival literário. 89 

Iara lembra que muitas dessa ações podem e devem ser caracterizadas como extensão, para 90 

não ser simplesmente uma ocupação do espaço. João ressaltou que muitas dessas atividades já 91 
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estão ligadas à extensão. Galhardo mencionou o projeto de extensão de treinamento para 92 

olimpíada de matemática. João lembrou também do cursinho, e Luciano lembrou do trabalho 93 

de robótica do prof. Cristian no colégio Sta. Barbara. 94 

Encerramento: Concluída a pauta, o presidente João Moro encerra a reunião às dezesseis 95 

horas e cinco minutos, agradece aos presentes. Eu, Alexandre Fonseca Jorge, lavrei a presente 96 

ata a qual dato e assino junto com o presidente e conselheiros presentes.  97 

Bragança Paulista, 30 de julho de 2018. 98 

João Roberto Moro (Presidente)       99 

Alexandre Fonseca Jorge (Secretário)      100 

Adriano Henriques Machado        101 

Edmir Louis Bruno Cruz        102 

Fabiana Natália Macedo de Camargo       103 

Francisly Vila Nova Piovani         104 

Iara Leme Russo Cury        105 

João Júnior Marques de Lima        106 

Luciano Guimarães Mendes         107 

Samara Valdo de Oliveira        108 


